

绿茵夜谈

红与蓝

◆ 陶邢莹

诺的手。还有孙祥在微博上致歉……

德比,从来不是一支球队的战斗;也从来不是单单是登巴巴一个人的故事。现场一位医护人员,本赛季买的是上港队的套票。但他和诸多申花球迷一样,一夜无眠。登巴巴的惨叫,令他心痛,“我抬担架的那一刻,表情看起来很平静,但其实,我的内心非常难受。”他透露,“我也想去医院再看一看登巴巴,听说他要回法国治疗,不晓得他下赛季还能不能回来。”

莫雷诺和瓜林彻夜守候在医院里,前申花球员卡希尔从杭州赶来看望登巴巴,前申花球员、现天津权健副总经理李玮峰在微博上送上祝福,前东家切尔西第一时间隔空祝福他。

今天一早,赵雯副市长代表韩正书记、杨雄市长赴普陀区人民医院看望慰问上海绿地申花足球队受伤球员登巴巴,要求整合最优医疗资源,为登巴巴治疗提供最好服务保障。

这一刻,登巴巴不仅仅是申花球员,不只是德比大战中的场上一员,他属于全上海

热爱足球的人民。

德比大战前,国际广播电台的主持人问我,你觉得,上海,究竟是什么颜色的?我说,上海是五颜六色的。申花队的官方旗舰店,开在东方明珠塔之下,开业那天,东方明珠亮起了蓝色灯光。上周埃里克森的生日派对,面朝东方明珠,那一晚,东方明珠是红色的——红与蓝,红蓝交相辉映的上海,是美丽的。

昨晚,陆家嘴的一栋大楼上,打出了“加油登巴巴”的字样。浦江两岸,行人匆匆,不管你是不是球迷,也不管你是谁球迷,都可以看得到,都在为这个法国球星祝福加油!

我在现场

“安迪,我们赢了吗?”
“2比1,最后10分钟反败为胜了。”
“必须的!”
“几点?”
“凌晨两时半了……”

普陀区人民医院,在德比大战中被踢断了腿的登巴巴,躺在麻醉室五楼病房内。这是他醒来后同翻译张川(安迪)的对话。这个时候,他不再流泪。

“如果可以重来,这样的胜利宁可不要。”近200名球迷守候在医院病房外,为登巴巴祈祷,“我们等你回来。”

揪心一幕

蓝色的乔丹鞋,是登巴巴的幸运鞋,每次主场比赛,他都穿这双鞋去虹口足球场。联赛过半,登巴巴一骑绝尘,以14粒进球领跑射手榜。然而,这双鞋昨晚并没有给他带来好运。

比赛进行到63分钟,场上发生了惨烈的一幕。在拼抢过程中,孙祥踢到了登巴巴的左腿,后者旋即倒地,他的左腿发生了严重变形。看台上的球迷还没反应过来是怎么回事,有人通过手机直播的回放,这才看清楚登巴巴的小腿——90°弯曲,揪心。

登巴巴捂着左腿,痛苦难耐。队长莫雷诺冲上前,将冰袋敷在登巴巴的后脑勺上,嘴里不停安慰着登巴巴。

现场进行了长达8分钟的紧急救助,随后登巴巴被担架抬出场。据一位现场救护人员讲述,“我们用担架将登巴巴抬下来的过程中,他一手捂着小腿,哭得撕心裂肺。”

然而,即便如此痛苦,在送往医院的路上,登巴巴时不时问身边人,“比赛结果怎么样了?”

苦涩胜利

率先走进新闻发布厅的是上港队主教练埃里克森,开场白,他先表达了歉意,“我对登巴巴的受伤离场,感到遗憾,他的伤势比较严重,虽然他是为另外一支球队效力,但是我们也不希望他这样受伤离场。”

随后出场的曼萨诺,语气低沉,愁容满面,“我的执教生涯33年,在这33年中,赢过,输过,也平过。今天是我33年来获得的最

宁愿输 不愿伤
沪上德比发生谁都不想看见的事情

■ 申花获胜功臣瓜林、莫雷诺、曹赟定(从左到右)昨天赛后手举登巴巴9号球衣为他祈福
本报记者 周国强 摄

痛心的一场胜利,场上发生了大家都不想看见的事情。如果让我选我宁愿选择输掉比赛,也不要登巴巴受伤。足球就是这样,很不公平。”

此时此刻,距离比赛结束,已经过去半小时了。而在普陀区人民医院,一大批申花球

迷,已经自发抵达,不乏有女球迷痛哭流涕。

不眠之夜

在医院里,红着眼睛的申花董事长吴晓辉说,“登巴巴的左腿胫骨和腓骨都骨折了。”

凌晨时分,莫雷诺和瓜林来到医院里,他

们一定要亲自看看登巴巴。作为球员,感同身受,曾经莫雷诺也遭遇过职业生涯的伤病,并险些毁了自己的前途。莫雷诺曾说过这样的话,“我必须在自己还能踢球的时候赚足钱,做球员的,今天不知道明天。”

麻醉室里,登巴巴尚未醒来,但哥伦比亚球员还是希望能陪伴登巴巴度过这一夜。

来自华山医院、长海医院的骨科专家,第一时间赶来会诊。初步的方案是进行两小时手术。然而,在去往医院的途中,登巴巴反复强调想回国治疗。于是,凌晨两点半,登巴巴从麻醉中被唤醒。他再次明确表示,一定要回国动手术。

翻译张川红着眼睛告诉记者,登巴巴之前左腿的胫骨就曾骨折过,还打过钢钉。这次再度受伤,令情况变得更加复杂。

可以确定的是,登巴巴本赛季不能上场了。登巴巴出生于1985年,今年31岁,经过了如此重创,他是不是还能回到赛场上,被打上了一个问号。

默默守候了一夜的球迷,今天早上7时才陆续回家,他们虽没有见到登巴巴一面,但他们的心,与登巴巴同在。“如果可以重来,我们宁可不要胜利,我们要一个健康的登巴巴。”朋友圈里,球迷们的肺腑之言,刷了屏。

躺在病床上的登巴巴,尽管依旧受着伤病困扰,但本人非常乐观。他告诉记者,昨晚全队通过努力,最终逆转战胜对手,取得德比战胜利,这点令他本人很高兴。他一定会乐观积极治疗,早点重返球场。

诚恳致歉

今天凌晨,反复观看了录像回放的孙祥再次诚恳发声:“看了视频回放,登巴巴的小腿确实是被我带了一下,对于这个伤,我真诚地表示歉意!希望登巴巴能够尽快恢复。看了很多遍视频,就是发自内心的心疼和遗憾!作为职业球员,对我们来说最忌讳的就是伤病,在球场上各为其主,身体接触在所难免,如果看了回放的都能看出,我当时的注意力是在球上,身体也失去了平衡,绝不是故意的。”

孙祥还表示,如果有机会,他希望能去看望受伤的登巴巴。尽管在电光火石之间,这样的碰撞很难把握,但毕竟导致了对方的重伤。孙祥说:“我会和申花俱乐部及登巴巴本人取得联系,如果可以的话,希望能去医院看望他,当面送上最诚心的歉意及真挚的祝福!祝他早日康复!” 本报记者 陶邢莹 关尹

暂且抛开外援登巴巴的重伤,仅从场上表现来看这场德比,其实也不乏亮点。上港形势大好却痛失胜局,申花则依靠有效的换人在最后时刻上演超级逆转。更想赢的球队,最后赢了。

有所保留

看到上港队的首发名单,想必所有人都会大吃一惊:没有胡尔克,也没有孔卡。

缺了中场组织核心,还少了冲击力强劲的锋霸,上港队能在客场扛得住对手吗?就像有人戏言:上港在德比战中居然让出了“大小王”。

实际上,如果说胡尔克尚且不让人放心的话,孔卡已经恢复到八九成,至少可以放上替补席,这样也能起到迷惑和威慑对手的作用。但前有吉安“玻璃人”反复伤停的惨痛经历,后有胡尔克刚到球队不久即上场导致首场便受伤的教训,无论主帅埃里克森、医疗团队还是俱乐部方面都变得慎之又慎,最后还

沪上德比 逆转大戏
更想赢的球队赢了

是决定干脆不用,等到球员彻底康复。

即便是德比,在上港看来也没有亚冠重要。上港在8月即将开启亚冠八强之战,这是球队目标的重中之重。几名核心球员万一再伤,到时怎么办?所以,宁愿有所保留,也绝不冒一点风险。

在中卫周荣上半场开始不久就因伤下场后,上港的场上阵容中,只剩下埃里克森和埃弗拉两名外援。想要以这样的配置征服本赛季5胜3平保持不败的虹口“魔鬼主场”,实在是有些勉为其难。即便武磊率先进球,上港球员似乎也没有太多进攻欲望,早早开始

磨蹭时间。当对手突然发力后,本就羸弱的后防线便乱了阵脚,就这样让胜利飞走。

换人致胜

如果仅看比赛的前80分钟,申花的表现只能说一般。也许是虹口糟糕的场地条件,给两队的发挥都造成了制约,申花的传接并不如之前流畅,两个边路的突破也锐减,导致前场进攻效率极低。

比赛的高潮在最后十几分钟到来。曹赟定的一脚刁钻射门及时扳平比分,莫雷诺又在第92分钟制造了一粒点球。在自己的主

场,顽强和更有胜利欲望的申花笑到了最后。

不得不提的是申花昨晚成功的换人。久攻不下时,主教练曼萨诺有些“孤注一掷”,先是遣上快马马丁斯,8分钟后又用王赟、张璐两名攻击手换下后腰秦升和发挥一般的吕征。三人的上场,立即盘活了申花的进攻。以第一粒进球为例,马丁斯抢到皮球后传给张璐,后者横扫禁区,无人防守的曹赟定将球射入死角。两名替补的联袂秒传,是这粒进球的关键。

如今的马丁斯虽为替补,但他屡屡在上场后有出彩表现。昨晚,他在边路的多次冲击一次次打乱了上港的防线,给队友创造了更多机会。赛后,上港主帅埃里克森也坦言:“马丁斯上来之后制造了不小困难,他插我们的身后插得非常好。”

正是几名替补的合力,带动了申花的进攻。他们笑到了最后,给球迷献上了一场逆转大戏。 本报记者 关尹